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FÜGGETLEN HBjDUSHu.
A HAJDÚ VÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.
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Felelős szerkesztő és iaptulajdonos:
BOft JÁNOS.

Meg elecik h.2tcak3at egyszer szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Füg. és 4-S-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és 

anyagi részét illető megkeresések küldendők.
Sésixatck vissza nem adatnak.

Mit várhatunk I
Sokáig tűnődtünk rajta, hogy mi is 

hát az a munkapárt, melyet a nemzet oly 
nagy többségre juttatott. A nevében, esz­
mében, talán követendő magatartásában 
van valami rendkívüli vonzóerő? Talán 
az ad neki nimbuszt, hogy az udvar pa­
rancsára született, s szülöanyjának a csá­
szárt és a trónörököst tekintheti? Vagy 
a/) hogy a 67-cs pártok roncsaiból alakult 
s van benne ó és uj szab. dclvii, alkot- 
máiiypárti és klerikális egyaránt. Vagy az, 
hogy nehány jámbor oláhot, szerbet, tótól 
egycsomó szászt a maga képére bevá­
lasztatott képviselőnek s ezekkel együtte­
sen fogja ránézba szedni az. izgágább ter­
mészetű, vehemesebb magyarokat ? Vagy 
talán a sokat Ígért bekének, az államház­
tartás rendbehozatalának, a napirenden 
levő gazdasági hét .lesek mcgo’dásának 
előhírnöke lenne a munkapárt ?

Mindenki tudja, hogy nem.
A munkapártra ugyanazon feladatok 

várnak, mint bármely más, eddig létezett, 
jó vagy rossz, népszerű vagy népszerűt­
len, parlamentáris vagy inparlamentáris 
kormányra. Tehát mint annak idején a 
koalicziós kormányzatra. Megkenni a kocsi 
kerekeit, hogy a jármű használható álla­
potba jusson. Megkenni az államháztartás 
gépezetének, nehéz, nagy súlyú kerekeit, 
hogy az államháztartás gépezete fenaka- 
dást ne szenvedjen. Szállítani adót, ujon- 
c/.ot, közösköltségeket, ágyukra, uj ha­
jókra, uj fegyverekre, építeni vasutakat 
idegen érdekek szolgálatára, tmelni szesz, 
hús, dohány és borfogyasztási adót, emelni 
a föld és ház terheit, súlyosbítani a kis­
iparos, a kisgazda, a kiskereskedő ter­
heit stb.

Van-e olyan ember széles-e hazában, 
aki ezeket a programmpontokat ne is­
merné. Van-e s volt e olyan kormány- 
férfiú, aki ezekkel a követelésekkel ne ta­
lálkozott volna ? S volt-e, lesz-e olyan 
kormány, amelyiknek a nyakát ezek a kö­
vetelések ki ne tekerték volna ? Mert ha 
beígérték is, mint Széli és Tisza annak 
idején megtették, Ítélkezett a nemzet. Elő

ál'ott a nemzeti közvélemény ereje, s 
elsepert minden oly törekvést, mely hóhér 
kézre juttatta volna az ország jogait s 
jöyö fejlődését.

Azért hát ne örüljön előre senki a 
munkapárt nagy többségének, rendkivü'i 
győzelmének. Jövőjét ez még nem biz­
tosítja.

A sokat gyűlölt koa'iczió 252 füg­
getlenségi, 95 alkotmány-páni és 35 nép­
párti képviselőből verődött öss- c s a 382 
főnyi lábo Becs miatt fcelcfu'adt a sárba, 
úgyszólván el en/ék sem volt a házban, 
még sem tudott elvállalt kötelezettségeinek 
eleget tenni. Megölte a gyávasága, tehe­
tetlensége, clvtelensége. az elvek különbö 
zősége fo'ytán eiőál'ott zűr zavar, a zava­
rosban való halászás, egv némely égvén 
hatalmi kapaszkodása, a lihcralismus eben 
elkövetett tömérdek s<súlyos beszámítás 
alá cső tette

A munkapárti kormány ugyanazon 
Örökséget vette át. amit a régi elődök. 
Vagy ta'án többet. Mert a választóijog. a 
függő gazdasági kérdések s a Bosznia és 
Herczegovina annektálása folytán előállott 
uj helyzet megoldása nem kis feladatot 
fognak képezni. Nyugodt lehet mindenki, 
hogy a bekövetkezendő kríziseket ez a 
kormány sem fogja bukás nélkül kiállani.

negativ 
meg a nyomai a trón- 

várakozással nézünk

Belpolitika.

A császár beszél. Trónbeszédet fog 
tartani nekünk a felség- s ur, Ferencz József, 
a király, mir or kinyitja az uj országgyűlést. 
Nyilván sok mindenféle lesz ebben a trón­
beszédben. Dorgatórium a múltnak, ígéretek 
a jövőnek. Egyik annyit ér, mint a másik. 
A múlt megérdemli a dorgálást, de nem 
azért, amiért a felséges ur gondolja, hogy 
tudniillik a koaiiezió követelt egyel-mást, 
ami az uralkodónak nem tetszett. Hanem 
azért, mert nem követelt eleget, s amit 
követelt, azt is olyan lanyhán követelte, hogy 
Bécsben látták, mennyire nem komolyan 
gondolják az urak. Az Ígéretek pedig, erről 
talán jobb ha nem beszélünk. A koalicziós 
országgyűlést megnyitó trónbeszédnek is

voltak ígéretei De mind Írott malaszt maradt. 
A koa'iczió elsikkasztotta, a király nem 
szólt, hogy ne sikkaszsza el. A trőnbeszéd 
akkor is hézagos volt és ezekbe a hézagokba 
tudott belekapaszkodni a koaiiezió, hogy a 
maga ga'ádságait eszközölje, Bizonyos, hogy 
a mostani trőnbeszéd még hézagosabb lesz, 
mert akkor legalább a koronának őszinte 
szándéka volt az általános választói jog, s 
rá akarta tukmálni Kedvelt Híveire. Most ez 
a helyzet is megváltozott A többség nem 
.íkar semmit, a korona mért akarna valamit. 
Ennek a semminek és ennek a 
valaminek lesznek 
beszédben. Szomorú 
elébe.

Azt irja a kormányhoz közel álló „Az 
Újság“ : „A munkapárt jóform in minden 
erejét a Justh-párt ellen koncentrálta. Ezen 
párt e len Kossuth-pártit, néppártit, párton- 
kiviilit is támogatott, ahol jelölttel nem 
.•ukl-ezett Cs'.k tenres»**» reMu. hogy 

ilv felfogás és hangulat meiiett a Justh- 
pártnak le kellett olvadnia, mikor az igazi 
erős harcz az ellen indit'atott. E kormány- 
párti orgánumnak beismeréséből is kitűnik 
tehát az a tény, hogy a függetlenségi pártnak 
hány o'dalról ellene intézett, gyakran szö- 
vetkezett]támadással szemben kellett harczolni. 
Ezeknek a tényeknek mérlegeléséből tehát a 
Justh elnöklete alatt álló párt leolvadásának 
okául nem azt lehet megállapítani, mintha 
a nép bizalma az ország törvényes jogaiért 
küzdő függetlenségi párttól elfordult volna, 
hanem azt, hogy csak a legnagyobb hatalmi 
presszió és más pártokkal való szövetkezés 
folytán tudták a legtöbb kerületben a függet­
lenségi jelölt győzelmét megakadályozni.

Az általános választások a múlt pén­
teken véget értek, sut a pötválasztások leg­
nagyobb része is befejeződött. Most már 
csak 10 kerületben kell a pótválasztást meg­
ejteni és 10 kerületben uj választás lesz 
szükséges, miután ennyi kettős, illetve 
hármas mandátum van a munkapártban. A 
választások eredménye a 413 magyar- 
országi kerüiétben a következő:

Függetlenségi Justh-párti 41 
Kossutk-párti 53
Pártonkivüli függetlenségi 11
Függetlenségi gazdapárti 3

sÉRVBEN SZENVEDŐK figyelmébe aji-li« Schön Sándor totyfi,- Mteer- é. orvosi más.e. - 
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DEBRECZEN, Kis templom

Kalap és úri divat áruházában
a tavaszi vásár

megkezdődött.
Legnagyobb választék kalapok, 

nyakkendők, és fehérnemitekben.
mellett. Megyei telefon 707. sz.

Pártonkivüli 67-es 20
Munkapárti és szász 251
Néppárti 14
Nemzetiségi 8
Demokrata 2
Pótválasztás lesz még 10

Összesen 413
A bosnyák tartománygyülést nagy 

pompával megnyitották és mindjárt az első 
intrádára lelövik, illetőleg megkísérlik a 
kormányzót kocsijában lelőni. Ha a merény­
let nem is sikerült, ami nem épen a 
merénylőn múlt az eset mindesetre rend­
kívül jellemző a bosnyák viszonyokra. Ha 
éppen példákkal akarnék a mi annektált 
tartományaink politikai helyzetét illusztrálni, 
úgy kapva sem tudnánk jobbat és találóbbat 
találni az orosz és finnországi analógiánál. 
Mintha csak a muszkák erőszakos hóditö- 
vágya és szabadságétvágya ismétlődnék meg 
monarchiánknál. Itt is ugyanolyan vak gyű­
lölettel támadják meg a hatalom kirendelt 
embereit, mint a minővel ott s itt éppen úgy 
fcg durrogni a revolver, robbanni a dinamit 
és bomba, mint kedves fegyvertársunknál s 
néhai leigizónknál, az orosznál.

Már most egy okos, és értelmes ember 
azt kérdhetné, hogyhát tulajdonképen minek 
is nyeltük le a békát? Minek is kellett 
néktink e tartományokat annektálni, minek 
kellett azt a sok bajt és veszedelmet a nya­
kunkba zúdítani ? Kinek és mekkora haszna 
háramlik Bosnyák és Herczegovina országok 
szorosabb kapcsolatából ? Bizony bizony 
még Aerenthal külügyminiszterünk is bele­
izzadna egy értelmes és egészséges válasz 
adásába. De különben a jövő majd megmu­
tatja, hogy mennyit ér a velszi tartomány s 
hogy mit hoz a konyhára az az annexió, 
mely eddig is annyi milliójába van a 
monarchiának, amennyit talán még ezer­
esztendő múlva sem tud behozni a görbe 
hegyek vadregényes és veszedelmes országa.

Az Alomzug kibérlése.

Hajdúszoboszló város gazdaközön­
ségét érdeklő értekezlet tartatott f. hó 
12-én G. Tóth János polgármester elnök­
lete alatt, amely nagyon népes volt, bizony­
ságául annak, hogy az értekezlet tárgyát 
képező ügy közkivánalmat képez. G. Tóth 
János polgármester által az értekezleten 
előterjesztett nagy horderejű indítvány egy­

I
angulag elfogadtatott. Az értekezleten 
felszólaltak pártolólag Padrah Sándor kir. 
közjegyző, Csanády István, id. Borbély 
Gábor képviselők. Az értekezletből kifolyó­
lag G. Tóth János polgármester indítványt 
adott be a közgyűléshez, amely általános 
érdeklődést kelt az ügy természeténél 
fogva. Ezen indítványban elő van adva, 
hogy a p.-angyalházai úgynevezett nyo­
másos gazdálkodás alatt álló 2156 hold 
357 négyszögöl földre a nádudvariak 
kérelmére tudvalevőleg szoboszlói érde­
keltség ellenzése daczára a kúria jogerős 
Ítéletével a tagosítás elrendeltetett.

A tagosítást a szoboszlóiak azért 
ellenezték, mert a fenti birtok fordulói 
gazdasági rendszer szerint müveltetvén, 
nyáron és ősszel legelőhelyül szolgált. 
Ezúttal tehát kiszámithatlan hátrány érte 
a szoboszlóiakat jószágtartás tekintetében. 
A tagositási eljárás során a védekezés 
kellő módon elő lett terjesztve, “s hogy 
ennek ellenére a tagosítás elrendeltetett, 
annak oka az volt, hogy az angyalházi 
birtok nemesi birtok természetével birt. A 
tagosításba tehát bele kell nyugodni, a 
bekövetkezett károsodás csökkentésére kell 
a szükséges intézkedést megtenni, tudva­
levőleg a mostani földmivelésügyi minisz­
ternek kormányzati programjába fel van 
véve, hogy a községeket legelő megszer­
zésében, hasznosabbá tételében elősegíti 
s erre nézve az évi költségvetésben 
államsegély czimen nagyobb összeg is fel 
van véve.

Angyalháza szomszédságában fekszik 
Debreczen város tulajdonát képező 1104 
hold úgynevezett Álomzugi föld, amelyből 
800—900 hold legelő, s minthogy ezen 
földbirtok jövő évben lejár, ezen birtok 
kibérlése s ehez államsegély biztosítása 
czélszerünek mutatkozik. Ez által a lakos­
ság közötti elégedetlenség, viszálykodás­
nak is eleje lenne véve s igy erkölcsi 
szempontból is megvalósítása nagyon kívá­
natos volna. A kérelem küldöttség által 
terjesztetnék elő a földmivelésügyi minisz­
ternél. Ez indítvány a f. hó 19-iki köz­
gyűlésben nyer elintézést.

Közigazgatási bizottsági ülés.

előadók terjesztették elő jelentéseiket a 
múlt hónapról, amelyet, a bizottság tudo­
másul vett.

Az ülésen jelen voltak Domahidy Ele­
mér főispán elnöklete alatt: Pauszt Elek, 
dr. Losonczy Álmos, Latinovics Mihály, 
Kálmán Lajos, dr. Czeglédy Mihály, Kovács 
Gyula alispán, Balthazár Dezső dr, Pénzes 
Sándor, Dávidházy Sándor, Csánky Viktor, 
Csapó István, dr. Losonczy Álmos, Pákozdy 
Sándor, Padrah Sándor.

Az alispáni jelentés szerint a vár­
megye adminisztrácziója a rendes mederben 
haladt. A közbiztonsági viszonyok, cseké­
lyebb jelentőségű lopásokat és betöréseket 
leszámítva, általában véve jók voltak. A ki­
vándorlás nem csökkent, mert a május hó 
folyamán 14 utleve'et kértek. Az utazás 
czélja Amerika volt. Tavaly májusban csak 
7 útlevelet adtak ki.

A pénzügyigazgató jelentése szerint 
Hajdumegy adózása, a'következő volf:.Egye- 
nes adóban befolyt 77,580 korona, hadmen­
tességi díjban 159 korona, bélyegjövedékben 
100,804 korona, jogilletékben 19,755 korona, 
dohányjövedékben a város fogyasztásával 
együtt 227,426 korona, (tavaly 159,447 
korona), fogyasztási és italadóban 16,843 
korona.

Fizetési halasztást a pénzügyigazgató 
két, a miniszter hat esetben adott.

Az állategészségügy nem mondható 
kedvezőnek, mert különféle ragályos beteg­
ségek léptek fel az egyes községekben. 
Lépfene és veszettség Szoboszlón, takonykor 
Tetétlenen, rühkór számos községben. Ser­
tésvész is gyakori volt, mely miatt a zárlat 
elrendeltetett.

Losonczy Álmos dr. t. főorvos a vár­
megye közegészségügyi viszonyairól tett 
jelentést. E szerint az egészségügy kedve­
zőtlen a megye területén. A mérsékelt 
születéssel szemben magas a halálozás s 
igy a szaporulat kevés. Az uralkodó kóralak: 
lobos az emésztő- és légzőszerveken. 
Heveny fertőző kórok közül a roncsoló 
toroklob két községben, a kanyaró kilencz 
községben 196 gyermeken jött elő. Elhalt 
13 gyermek. Legtöbb kanyarós beteg 
Szoboszlón és Kábán volt. A hasihagymáz 
négy községben lépett fel. Járványos a 
fültőmirigylob. Született 496 gyermek, meg­
halt 371 egyén. A szaporulat tehát 110.najaumegye kozigazgatasi bizottsága 

hétfőn délelőtt tartotta rendes havi ülését 
a megyeházán. Az ülésen az egyes szak-

■*» £ Fehér 1 £ llj tutor nagy áruháza 5 “2?
a hol meglepő olcsón és jóllehet vásárolni Ízléses ki- »unyady-u. 17.

.................................... A nagyvasúti állomá
közelében.állitásu bútorokat
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hírek.
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— Esküvői jelentés. A következő 
értesítést vettük: Körner Béla takarék- 
pénztári igazgató neje, szül. felső kubini és 
deménfalvi Kubinyi Emma örömmel tudatja 
seredyn Seredynski Márta leányának Csiskó 
Ernő petrozsényi máv. mérnökkel, valamint 
seredyn Seredynski Gizi leányának Schmőr 
Oszkár korompai hitelintézeti vezető köny­
velővel 1910. évi junius hó 18-án Hajdú­
szoboszlón a református templomban tör­
ténő egybekelését. Hajdúszoboszló, 1910. 
junius havában, özv. Csiskó jánosné szül. 
Novák Anna, néhai Csiskó János kassai 
ev. lelkész özvegye, örömmel tudatja Ernő 
fiának seredyn Seredynski MártávJ, özv. 
Schmőr Kornélné szül. Hensch Elvira, néhai 
Schmőr Kornél iglói kereskedő özvegye, 
örömmel tudatja Oszkár fiának seredyn 
Seredynski Gizivel 1910. évi junius hó 18-án 
Hajdúszoboszlón a református templomban 
történő egybekelését. Eperjes, Igló, 1910. 
junius havában.

— Fényes esküvő. Ritka és előkelő 
házasságkötés történt ma délután váro­
sunkban. Körner Béla takarékpénztári 
igazgató nejének első férjétől származó 
két bájos leánya egyszerre lépett házas­
ságra és pedig Seredynski Márta Csiskó 
Ernő petrozsényi m. á. v. mérnökkel, 
Seredynski Gizi pedig Schmőr Oszkár 
korompai hitelintézeti vezetőkönyvelőve!. 
A polgári kötés J. e. 11 órakor történt 
meg a városházán, az egyházi esküvő 
pedig d. u. 5 órakoí» folyt le a ref. temp­
lomban, hol a család /kívánságára Bélteky 

«Lajos; lelkész végezte a szertartást, s 
mondott nagyhatású remek esketési be­

szédet. Tóth Lajos karnagy pedig az 
orgonán művészi darabokat adott elő a 
templomi ünnepély kezdetén és bevégzése 
alkalmával. Már a kora délutáni órákban 
nagy közönség lepte el a ref. templomi 
környékét, hogy a fényes felvonulásnak 
tanúja lehessen. — Nem mindennapi lát­
ványt nyújtott az utczákon a hosszú kocsi 
sor végig robogása a lakodalmi háztól a 
templomig és vissza. — Egymásután jöttek : 
a nyoszolyó leányok, vőfélyeikkel, a nász­
sereg, az örömszülők s végül a boldog 
két ifjú pár. — A közönség mindenfelől 
szívesen köszöntötte őket. — Este Körner 
Béla takarékpénztári igazgató házánál gaz­
dag lakomára lett meghiva a lakodalmi 
vendégség. Tanuk voltak az esketésnél, 
mindkét mennyasszony részéről: Kubinyi 
Pál kassai m. kir. honvédőrnagy. A 
vőlegények részéről pedig Valentinyi Samu 
dr. eperjesi jogakad. tanár és Hensch 
Aurél közig, biró volt. — Koszorusleányo 
kul szerepeltek: Lengyel Viola, Lengyel 
Gizi, Schmőr Lujza és Pénztáros Olga 
urleányok; kikhez vőfélyekül: Dr. László

Endre ügyvéd, Csiskó Miklós főhadnagy, 
Dr. H. Kovács Bálint járásorvos és Schmőr 
Gyula gyógyszerész voltak beosztva. E 
fényes lakodalmi ünnepségre városunkba 
érkeztek. A — vőlegények édes anyja: 
özv. Csiskó Jánosné Eperjesről és Schmőr 
Kornélné 1 gloról, továbbá Semsey Boldizsár 
főispán neje Eperjesről, Nickelsky Zoltán 
tanitóképezdei igazgató neje Szarvasról, 
Kubinyi Pál m. kir. honvédőrnagy Kassáról, 
Valentinyi Samu jogakad. tanár Eperjesről, 
Hensch Aurél közig, biró Budapestről, 
Spiegl Sándor főméi nők és neje Petrozsény- 
bol, Csiskó Miklós főhadnagy Kassárul, 
Schröder Hugoné Budapestről, özv. Csiszár 
Antalne Budapestről, Alzél József plébános 
Budapestről, Schmőr Gyula gyógyszerész 
Szepes-Szombatoöl. Az esküvő alkalmából 
feltűnő volt, hogy a család óhajtására az 
esküvő a ref. templomban folyt le, s ref. 
pap adta össze az ifjú párokat. A két 
menyasszony ugyanis róm. cath. a két 
vőlegény pedig ag. ev. vallásnak.

— A ref. templomban vasárnap 
délelőtt Bélteky Lajos lelkész prédikál.

— Kinevezés, áthelyezés. Bárány 
Izsó főszolgabirósági Írnok Hajdúszobosz­
lóról Debreczenbe áthelyeztetvén, helyébe 
Almády István a hajduszoboszlói főszolga- 
birósághoz Írnokká kineveztetett.

— A kaszinói választmány Oborzii 
Gyula városi állatorvost junius 10-diki ülé­
sében tagul felvette.

— A városi dalegylet f. hó 25-én 
tartandó mulatsága mind fényesebb sike­
rűnek Ígérkezik. A dalestélyen való közre­
működésre elsőrangú erőket sikerült meg­
nyerni. Adler Ferenczné úrnőnek még a 
külföldön is elismert zongora virtuzitását 
lesz ott alkalmunk ismét csodálni. Nagy 
Vilmos debrcczeni tanár ur, egyik legélve­
zetesebb felolvasó fog humoros előadást 
tartani, bizonyára állandó derültségben 
tartva majd szokása szerint finom humo-, 
rával a közönséget. Vass Jolán debreczeni 
urleány pedig egy teljesen uj, dr. Vrabély 
Ármánd miniszteri tanácsos által irt, vig 
magánjelenetet ad elő, ki most Debre- 
czennek legfelkapottabb szavalója, amit 
bizonyít, hogy a héten is két nagy estélyen 
szerepelt s az egyik helyilap úgy ir róla, 
hogy „városunk legkiválóbb és legbájosabb 
szavalója.“ A Kaszinó termei tehát előre­
láthatólag megtelnek e kedélyes estélyre, 
hol a hölgyek legegyszerűbb nyári toilettben 
is bátran megjelenhetnek. A meghívók még 
most vannak szétküldés alatt, mit ha 
valaki tévedésből nem kap, forduljon biza­
lommal a dalegylet vezetőségéhez. A meg­
hívó szövege a következő: A Hajdú­
szoboszlói Városi Dalegylet 1910. évi junius 
hó 25-én a Kaszinó összes helyiségében 
saját pénztára gyarapítására tánczmulat- 
sággal egybekötött dalestélyt rendez.

Belépő-díj: személyenként 2 korona, csa­
ládjegy 4 korona. Kezdete este 8 órakor. 
Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtáztatnak. Műsor: 1. Szent- 
Gály Gyula. Ünnepi dal. Tóth Lajos karnagy 
vezetésével énekli a dalegylet. Zongorán 
kiséri Vida György biharudvari tanító ur.
2. Humoros felolvasás. Tartja Nagy Vilmos 
debreczeni ref. tanitóképezdei tanár ur.
3. Bellini Norma czimü operájából egyveleg. 
Zongorán játsza Adler Ferenczné úrnő. 4. 
Dr. Vrabély Ármánd. „Az a csúf férfi nép“. 
Vig magánjelenet. Előadja Vass Jolán 
debreczeni urleány. 5. Hoppe-Fráter. Száz 
szál gyertya. Tóth Lajos karnagy vezeté­
sével énekli a dalegylet.

— Hajdúszoboszló r. t. város kép­
viselőtestülete junius hó 19-én, vaárnap 
d. e. 10 órakor és folytatólag 20-án hétfőn 
d. e. 9 órakor a városháza nagytermében 
rendkívüli közgyűlést tart. Főbb tárgyak: 
Polgármester jelentése a fogház, istálló, 
stb leégéséről, kapcsolatban épitk. bizott­
ság javaslatával. Alispáni rendelet a sertés­
vásártér felkeritése tárgyában. Polgár- 
mester javaslata a községi takarékpénztár 
felállítása tárgyában, ezzel kapcsolatban a 
város tulajdonát képező 309,500 korona, 
regále kártalanítási kötvényből 200,000 ko­
rona értékű kötvénynek, mint alaptőkének 
közforgalmúvá leendő átváltoztatása iránt. 
Polgármester indítványa, a Debreczen sz. 
kir. város tulajdonát képező Álomzugnak 
államsegéllyel leendő haszonbérlése tár­
gyában. Belügyminiszteri rendelet, a 4500 
korona államsegély tárgyában kapcsolat­
ban polgármester uj felosztási tervezetével. 
Épitk. bizottság javaslata a közvágóhíd 
hiányainak kijavítása, Kiss György és 
Kerekes Kálmán üres telkeinek meg­
vételére nézve. Épitk. bizottság határozata 
a dögtér áthelyezése és ennek hulla­
égetővei leendő felépítése tárgyában. 
Polgármester előterjesztése a városi-erdő 
látogatása tárgyában. Tury Gábor és 
társainak kérvénye magánosok által le­
vágott szárnyas és sertésnek közfogyasz­
tásra leendő eladása tárgyában, kapcsolat­
ban a közegészségi bizottság javaslatával. 
Törvényhatósági határozat az állam által 
lelenczgyermekek gondozására adott se­
gélyösszeg felosztása tárgyában. Kikül­
dötteik jelentése a faraktár-terület kibér­
lése tárgyában. Bruckstcin Mór kérvénye 
a vasút melletti területből 600 négyszögöl 
területnek faraktár czéljára átadása tár­
gyában. Geller Sándornak kérvénye a 
2. sz. bazárbérleti bolt kibéi lése tárgyában. 
Törvényhatósági határozat a lelencz­
gyermekek államsegélyezése tárgyában. 
Városi tanács határozata a kataszt. fel­
mérési felügyelőség kiszállása tárgyában.

— Az iparos dalkör ma egy hete 
fényesen sikerült dalestélyt rendezett, melyen

Bútorok Ipcmlrsnhhfln DEBRECZENBEN, Széchenyi-utcza 19.
kaphatók WE1SZ GYULA

;ASZTALOS ÉS KÁRPITOSNÁL
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nagy számú intelligens közönség vett részt. — Az iparos tanoncziskola évzáró 
A helyi társasélet csaknem minden vezető vizsgálata junius hó 12-én tartatott meg 
egyénisége megjelent a dalestélyen. Az Demjén Ferencz ref. lelkész, iparhatósági 
iparos dalkör Szabó Gyula karnagy veze-1 kiküldött jelenlétében s a helybeli iparos- 
tése alatt két igen sikerült énekszámot ság élénk érdeklődése mellett. A vizsga 
produkált, melyeket a közönség tetszéssel befejeztetvén, Szécsy Miklós ipariskolai 
fogadott. Nagy elismeréssel kell megemlé- igazgató nagyhatású beszédet intézett a 
keznünk a férfi négyesről is, melyben tanonczokhoz, amelyben különösen a ill-ik 
Dávid Sándor, Oláh Sándor, Lázár Antal osztályt emelte ki, mert úgy előmenetelben, 
és Kuncze József működtek közre. Czobor mint magaviseletben, igen jónak mutatko’ 
László debreczeni banktisztviselő remek zott. Ezek után az ipariskola ügyét fejte- 
komoly szavalata általános tetszést aratott, gette, ; s amint mondta, az ipariskola oly 
Úgyszintén Pénztáros István főjegyző „A esetben érhet el jó eredményt, ha ahhoz a 
piros orr diadala- czimü nagyon sikerült szükséges anyagok rendelkezésre állanak 
humoros felolvasása, mely a közönséget Majd az ipariskola részére a debreczeni 
folytonosan derült hangulatban tartotta. Az iparkamarától a legjobb magaviseletü és 
estély sikerét Szabó Gyula karnagy, Lázár előmenetelü tanulónak adott ezüst érmet a 
Antal és Kuncze József ipartest, vál. tagok kitüntetett Szikszai Sándor tanoneznak 
buzgolkodasa mozdította elő. A tisztajöve- Szécsy Miklós ipariskolai igazgató nagy 
delem 132 koronán felül volt. hatású beszédben átnyújtotta. Könyvjuta-
vi<ipin_m?L,lUSt'h orxSZ/ gyüL kép" ,omban Pedig, mint jó magaviseletü és eiő-
v,selő ma este varosunkba érkezett. menetelü tanulók, a következők részesül

— Barbócz Zsigmond gyógyszerész , . . c . , ’ " reszesui
és neje Bádenből (Alsú-ausztria) mai napon teK Schneck Mihály nyomdásztanoncz 
Velenczébe utaztak. akl a legszebb két kötet könyvet kapta,

— Gőnczy-szobor Szoboszlón. Az továbbá Takács Sándor, Zsotn Sándor! 
a mozgalom, melyet a hajdumegyei tanítók Görög András, Süveges István, s ezen 
Gönczy-egyesülete indított, hogy a nagy- kivnl még több iparos tanoncz. Á vizsga 
nevű paedagógusnak, Gönczy Pálnak Szécsy Miklós bezáró beszédével ért véget, 
emlékét szülővárosában, Szoboszlón szobor - A ref. elemi népiskolák évzáró 
örökítse meg; naprol-napra nagyobb érdek- vizsgálatai a iöv/S um» t » ulődés, kelt. Az egyesület elnöksége meg. ‘,ZSEalalal a J°v° ““ meg. Azlődést neu. rtz egyesület elnöksége meg..........................." ' ........
keresésére a megyei községek képviselő evzaro lstentisztelet junius 25-én reggeli 8 
testületéi egymásután hozzák meg az órakor lesz-
anyagi áldozatokat, hogy a felállítandó — Az állami gazdasági ismétlő' 
szoborhoz filléreikkel hozzájáruljanak s ily iskola évzáró vizsgálata ma délelőtt tar
műdön is kimutassák a hálának és kegye- m=g Demjén Ferencz ,ef lelkész s
lelnek azt a nemes érzelmét, mellyel Gönczy exnhtr F ,
Pál emléke iránt viseltetnek. Szoboszló , 8 Y gyógyszerész vezetése mel-
város és a szoboszlói ref. egyház adó- ett‘ Sajnos’ hogy a már minden oldalról 
mányáról már megemlékeztünk. Most ujab- beal,ott gazdasági munka miatt a fiú növen- 
ban H.-Böszörmény és Téglás küldtek dékek csak kevés számmal jelentek meg a 
be adományaikat. Böszörmény 100, Tég- .lás képviselőtestülete pedig 10 koron! . ~ *"andÓ vál=sz‘"-a">" volt 
szavazott meg s bocsátott a Gönczy-egye- a varosnai pentek délelőtt. A városi taka- 
sület elnöksége rendelkezésére. — A nemes rékpénztar felállítására vonatkozó polgár- 
tett önmagában hordja a dicséretet. mesteri javaslatot az állandó választmány 
Bizonyára Hajduvármegye többi községei nem fogadta el, egyfelől azért, mert 200.000
is hasonló módon gondolkodnak s ők is kor. alaptőkét kevésnek vél egy ily intézet
hozzájárulnák adományaikkal a Gönczy- . ..................V *
szobor költségeihez s pár hónap múlva letes,tMehez alaptokeuI’ másfelől a város 
Allan! fog a szobor s hirdetni fogja egye- mmt reszvényes erősen érdekelve van a 
nesen töltött élet nagyságát, küzdelmeit Hajdúszoboszlói takarékpénztárnál, harma- 
és sikereit dik felől pedig be akarja várni a város a

s dalkör '“nMLLhain.SéZn0b,ártott ^ bevil,ás4*' »«■or

vár ősi takarékpénztárak szervezéséről
iparos dalkör 1910. junius 
hangversenyén. Dr. Grósz Adolf ur 40 .
fillér, Kuncze József 40 fillér, G. Tóth SZ°10 törvény életbe lép.
János 80 fillér, Rácz Gábor 2 korona 40 — Építkezési bizottsági ülés tar­
fillér, Ratkai Ferencz 1 korona 40 fillér, tatott f. hó 14-én G. Tóth János polgár-' 
Zakar Sándor 20 fillér, Demjén Ferencz mester elnöklete alatt, amelyen több tárgy' 
40 fillér, Bélteky Lajos 4 korona, Márton elintézést nyert. A Bika fogadóbeli állást' 
N. 40 fillér, Vida Józsel 40 fillér, Gönczi rozzant, s közveszélyes voltánál fogva 
Antal 40 fillér, Kalocsay Gusztáv 8 korona jelen állapotában közbintensági szempontból 
40 fillér. Csiba Márton 40 fillér, Bodnár tovább hagyni nem lehet, czélszerü módon 
András 2 korona 80 fillér, Molnár Sándor sem értékesíthető, sem ki nem javítható 
40 fillér, Seres Ödön 40 fillér, huszár ugyanazért annak haladéktalan lebontását 
Ferencz 40 fillér, Plón Gyula 2 korona. , határozta a bizottság. Polgármester jelen- 
,5 a ~ f ami .POl?án _fm,skola év- tését, mely szerint a városi fogház istálló 
folytak le8“ hét véMn mir a "apial" $ *5bb s2lnt ma8ába" ,08lalá melléképület 

8 leégett épület a Gazdák biztositó szövet­

kezeténél 1200 koronára biztosítva lévén 
a kiküldött kárbecslő felvétele szerint 1100 
korona meg lesz térítve — tudomásul 
vette a bizottság s egyideüleg azt hatá­
rozta, hogy a Bika udvarán az Ezry Adolf 
tűzvonalán az ottani istálló folytatásaként 
a város lovai czéljára egy 8 lóra szolgáló 
istállót, tüzőrségi laktanyát, szertárt, gép­
szint épített és pedig az állásból és a 
leégett istállóból kikerülő anyagok fel- 
használásával. A jelenlegi városház udvarán 
levő tüzőrségi laktanya pedig fogház és 
fogházőr helyiséggé alakítandó át. - Az 
alispán az állatvásárok szabályszerű beren­
dezését rendelte el, s nem engedi meg 
hogy a nagy jószágvásártér egyideüleg 
sertésvásárnak is használtassák, jóllehet a 
tanács ezt sodronyszövettel akarja kőrül- 
kerittelm. A bizottság az alispán rendelete 
ellen felir a földmivelésügyi miniszterhez 
azon okból, hogy a ló és szarvasmarhák 
heti vasarja hétfőre, a sertésvásáré pedig 
szombatra esik, így külön külön vásár­
tér felállítása nem szükséges. A közvágó­
híd hiányainak helyreállítása elrendeltetett 
s erre fedezetű! az állategészségügyi és 
járás korházi alapokon levő 5500 korona 
ossszeg jelöltetett ki. Végül a bizottság 
helyszíni szemlét tartott a Kiss György és 
a Kerekes Kálmán udvaraira nézve 
melyeket a nagygátoltal és vasututeza 
összekötése czéljából átjáróul átalakítva 
kisajátítani kíván.

- Életunt gyermek. Kígyós Miklós 
13 eves cseléd Makrai Jánosnál szolgált.
A meglehetősen vásott gyerek valamiért 
szóbeli intést kapott s ezen úgy elkesere- 
dett, hogy a Makrai János bánomkerti 
szőlőjében egy szilvafára felakasztotta 
magat. Makrai János és Márton Károly 
ref. tanító észrevették, hogy a fiú miben 
töri a fejét s hirtelen levágták a kötélről. 
Kígyós Miklósnak nem lett semmi baja.

Elmúlt a repülőverseny. Mégis 
ssak valami nagy, valami Isteni lehetett az 
a repülés, hogy sokan, akiknek természe­
tesen módjában áll, 500- 5000 koronákat 
sem sajnálnak, hogy végig repülhessenek 
parszaz métert az emberek feje felett s 
onnan sajnálják le a többi szegény és 
ilyen magasra fel nem jutható közönséget 
vaiion, ha az a sok mágnás és még 
magasabb rangú magyar ember azt a 
sok ezrest, amelyet csak igy egy két 
percznyi izgalomért, mert hiszen ez a 
legújabb sport egyébnek még nem tekint­
hető, — esetleg olyan czélokért áldozták 
volna, melylyel a magyar kultúrát esetleg 
más, nemzeti czélt szolgáló intézményre 
szánták volna, nem nagyobb hasznot haj­
tottak volna hazájuknak, s igy közvetve 
önmaguknak is, mint amennyi élvezetük 
volt abban a repülésben, melynek egye­
düli élvezet a véle járó veszély kölcsön­
zött csupán I

Kérdések, melyekre senki -sem fog 
fog válaszolni, kérdések, melyeknek felelete 
esetleg fájdalmasabb, mintha felelet nélkül 
maradnának. József főherczeg felesége is
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— A most megnyílt varrodánkrafelrepült az egyik aviatikussal, hogy ő is
belekóstoljon a nagy urak eme legfrissebb1 van szerencsénk a mélyen tisztelt közön- 
izgalmába. A nőtől és a fenséges asszony- sgg j, (jgyeimét felhívni; a hol is franczia 
tói pedig egyaránt nem lehet rossz néven ruhákat, blouzokat, pongyolákat és angol

aljakat Ízléses kivitelbe.! készítünk. Tanít­
ványokat elvállalunk. A nagyra becsült 
közönség szives pártfogását kérve vagyunk 
kiváló tisztelettel, Türmenstein nővérek 
okleveles varrónők II. t. 175 sz. Szívós 
Béla féle-ház.

venni, ha szintén hódol annak a sportnak, 
melyet a nagyurak most faschionablevá avat­
tak. De.ő kiveszi1 a.részét azokból a sportok­
ból is, melyek a magyarság előrehaladását, 
a nemzet fejlődését remélik s amelynek 
haszna mindenkor látható nyomokat hagy 
áldásos működésén. Mindenesetre beigazo­
lódott tény az, hogy a repülés valami nagy 
valami fejedelmi mulatság lehet s hogy 
ahhoz csakis a kiválasztott földi halandók 
juthatnak.

— Dr. Katona Mihály sárospataki 
homeopata orvos, junius hó 24-én egész 
nap és junius 25-én délelőtt 11 óráig 
ismét megtartja rendelő óráit Debreczen-

— Kölcsönöket ház és birtokvétel­
hez heti vagy havi kedvezményes vissza­
fizetés mellett a Kereskedők és Iparosok 
Hitelszövetkezete nyújt Debreczen, Csapó- 
utcza 1 szám.

— Alkoholisták figyelmébe. A főváros köz­
vetlen közelében, remek szép helyen, Dunaharasztin, 
(Pestmegye) fekszik a hírneves Tamássy-féle Park 
Szanatórium, mely az egyedüli az országban, a 

ben Darabos-utcza 55 házszám alatt, hol’1™1 alkoholisták a páratlan kezelés folytán gyógyu-
kü önösen a gyomor és tüdőbajosok szók- ;lást találnak Dietikus táplálkozás gyönyörű park, 
KU unuscu KJ J . torna, jachtozás a Dunán, figyelmes orvosi kezelés,
ták felkeresni a sikeres gyógyításairól szeles Bgvebb felvilágosítást díjtalanul nyújt az érdek­
körben ismert hírneves orvost és ember- j Jődőknek: Tamássy Park Szanatórium Igazgatósága,

Dunaharaszti, Pestmegye.barátot.
— A „Gazdasági

szoboszlón rt. értesíti
gazdaközönséget, hogy kitűnő zsákokat a 
lehető legolcsóbb használati dij mellett 
bocsijt rendelkezésre az aratás idény alatt. 
A zsákkölcsönzést a részvénytársaság saját 
helyiségében saját embereivel eszközölteti 
a városházutczában.

- Mindeki, aki ülő életmódot foly­
tat, kiváló gonddal ügyeljen arra, hogy 
rendben legyen az emésztése! A

Bank Hajdú- j _ fl iegkedve|tebb családi lap. Ma, mikor a 
nagyérdemű budapesti napilapok száma oly nagyra emelkedett,

hogy alig van világváros, a hol aránylag annyi 
újság jelenik meg, a gondos családapának nagyon 
nehéz a választás a sok elsőrangú lap között, ha 
olyan lapot akar választani, mely nemcsak tartal­
mánál és nívójánál fogva minden igényt kielégítsen, 
hanem arra is alkalmas legyen, hogy a család 
minden tagja olvashassa. E tekintetben hazánk 
legrégibb napilapja, a Pesti Napló úgyszólván 
egyedül áll. Minden párttól való teljes függetlensége, 
nyilt szókimondása, kitűnő értesültsége, gazdag és

tér- változatos tartalma, melynél a szerkesztőség nagy 
súlyt helyez arra, hogy a család minden tagja 

mészetes Ferencz József keseruviz gyor- megta]álja a ,apban a neki Vaió olvasmányt:
San és biztosan szabályozza az emésztést mindezeknek a tulajdonságoknak köszönheti a

Pesti Napló, hogy ma az összes lapokés el van ismerve, hogy használata nem 
jár oly kellemetlen melléktünetekkel és 
utóhatásokkal, mint a legtöbb emésztő­
szernél.

— Jogi szemináriumi jegyzetek kikölcsönzése.
Azok a jogszigorló és alapvizsgázó urak, kik 
Kolozsvárt akarják szigorlataikat és alapvizsgáikat nösen értékes diszmüvel készül meglepni elö- 
letenni, forduljanak bizalommal a dr. Bányász Vil- fjzetőit, melyet minden most belépő uj előfizető is 
mos jog és államtudor vezetése alatt álló jogi megkap karácsonyra, ha addig legalább egy félévi 
szeminárium főintézetéhez (Budapest, VI., Vörös- előfizetési dijat befizetett és egy második fél- 
marty utcza 42. I. (10) A dr. Bányász Vilmos jogi évre magát kötelezi. E mü, a „Shakespeare-Album“ 
szemináriuma úgy a kolozsvári fiókintézetben, mint elsőrangú díszmunka lesz, amely művészi kiálli-

összes lapok között a 
legtöbb előfizetője van s elefizetöinek tábora még 
évröl-évre növekszik. Különös értéket kölcsönöz a 
Festi Naplónak előfizetői szemében a Pesti Napló 
karácsonyi ajándéka: minden évben egy remek, 
diszkötésü, művészi és irodalmi értékű album, 
melynek értéke egymaga felér a lap előfizetési 
árával. A Pesti Napló kiadóhivatala az idén külö-

a budapesti «,főintézetben kizárólag a kolozsvári 
egyetem vizsgáira és szigorlataira készít elő. A jogi 
szemináriumi jegyzeteit tárgyanként 20 koronájával 
kölcsön adja. E jegyzetekből egyéb foglalkozás 
abbahagyása nélkül a jelölt 4—6 hét alatt kényel­
mesen elkészülhet a kolozsvári egyetem bármelyik

tásával, nagy képgyűjteményével s nemesen pom­
pás bekötésével a karácsonyi könyvpiacz szen- 
zácziójának ígérkezik. A világirodalom nagy mes­
teréhez méltó lesz e páratlan szépségű diszmti úgy 
külső kiállítására, mint tartalmának gazdagságára 
és érdekességére nézve. Tudósok és költők, esz-

szigorlatára. Bővebb felvilágosítást nyújt dr. Bányász etikusok fogják írni e könyv fejezeteit s a képző 
Vilmos jogi szemináriuma, Budapest, VI. Vörös- müvészet remek ábrázolásokban méltó emléket 
marty utcza 42. 1. (10.) fog állítani a halhatatlan klasszikusnak. Nagyszabású

- Bokor Malvin és a - „Napsugár." Uj lap festmények, kitűnő illusztrácziók, egész tömege 
jelent meg. Itt fekszik asztalunkon, gazdag tartalom- fogja disziteni e müvet. Művészi képekben a 
mai, a nemes törekvés minden jelével. Tartalma az nagy költő legkedveltebb darabjainak legszebb 
érdekesnél több, lebilincselő, szórakoztat, tanít, jelenetei, a nemzeti színház művészei legjobb 
nemesit, jótékonyságra buzdít. Tényleg szüksége j Shakespeare-szerepeikben és a nagy költőre vonat 
volt a magyar társadalomnak e lapra s hisszük, kozó fesmények egész sorozata fog megbecsülhetetlen 
hogy a „Napsugár“ által kibontott zászló alá társa- értéket kölcsönözni e műnek. A képek közt egész 
dalműnk minden rétegéből hatalmas tábor fog össze- sor gyönyörű többszinnyomásu kép Shakespeare
..... .. . „ , ., S-. « , 1«_ 1..:— ' 1__u:__miHroíhÁI • a Pompo 4c Iiil íq 9 XX/inrf-

gyűlni. A „Napsugár" főmunkatársa

Közgazdaság.

A magyar kir. államvasutak 
nyári menetrend©

1910-re.

A Zágráb-csáktornyai vonalon.
A Zabok Krapina-Tepücztől este 7 ó. 

24 perczkor induló és Zágrábba este 9 ó. 
32 perczkor érkező tehervonat minden 
vasár- és ünnepnapon személyszállítással fog 
közlekedni.

A Varasd-Teplicz és Varasd között az 
előző évek nyarán közlekedett idényvonatpár 
ugyanarra az időtartamra újból forgalomba 
lesz helyezve.

A Caprag-Veginmost-károlyvárosi 
vonalon.

Az összes személyszállító vonatok me­
nete gyorsittatik.

A Károlyvárosról jelenleg reggel 6 ó. 
30 perczkor induló és Czapragra d. u. 12 
ö. 55 perczkor érkező vegyesvonat Károly­
városról reggel 6 ó. 49 perczkor indulva 
Capragra d. u. 12 ó. 43 perczkor fog érkezni, 
a Capragról jelenleg d. e. 9 ó. 39 perczkor 
induló és Károlyvárosra d. u. 3ó. 14 percz­
kor érkező vegyesvonat személyvonattá átmi­
nősítve, Capragról d. e. 9 ó. 50 perczkor 
indulva, Károlyvárosra d. u. 2 ó. 37 percz­
kor fog érkezni, a Capragról jelenleg reggel 
5 ó. 14 perczkor induló és Károlyvárosra 
d. e. II ó. 44 perczkor érkező vegyesvonat 
Capragról reggel 5 ó. 30 perczkor fog 
indulni és Károlyvárosra d. e. 10 ó. 46 
perczkor fog érkezni, a Károlyvárosról jelen- 
jeg d. u. 1 ó. 20 perczkor induló és 
Capragra este 8 ó. 35 perczkor érkező 
vegyesvonat személyvonattá átminősítve, 
Károlyvárosról d. u. 1 ó. 10 perczkor indulva, 
Capragra d. u. 5 ó. 48 perczkor fog 
érkezni.

Változások az orient ill. ostende 
expressvonatok menetrendében.

A jelenleg minden kedden, csütörtökön 
és szombaton közlekedő, Belgrádból d. u. 
4 ö. 17 perczkor induló és Budapest nyugoti 
p.-udvarra éjjel 10 ó. 55 perczkor érkező 
kelet i express vonat Belgrádból minden 
kedden, csütörtökön és szombaton éjjel 10 
ó. 15 perczkor indulva, Budapest nyugoli 
p.-udvarra minden szerdán, pénteken és 
vasárnapon reggel 6 ó. 25 perczkor fog 
érkezni.

Bokor Malvin, 
kinek gyönyörűen megirt dolgai országosan ismertek 
s aki maga elég garanczia arra, hogy a lap nívója 
mindenkor kifogástalan legyen. Kívüle több kiváló 
iró és Írónő vett tevékeny részt a lap gondos össze­
állításában, miről a közönség is meggyőződhet, ha 
mutatványszámot kér. A lap előfizetési ára félévre 8 
korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Komárom.

leghíresebb műveiből: a Romeo és Julia, a Wind 
sori vig nők, Antonius és Cleopatra, Lear király, 
Hamlet, Szentivánéji álom és még egész sor egyéb 
színmüvéből a legszebb jeleneteket művészi tökélyü

A jelenleg minden szerdán es vasárnap 
Orsováröl d. u. 3 ó. 15 perczkor induló 
és Budapest nyugoti p.-udvarra minden 
csütörtökön, ill. hétfőn éjjel 12 ó. 20 percz­
kor érkező expressvonat Osováról minden 
szerdán és minden vasárnap este 8 ó. 20 
perczkor fog indulni, Budapest nyugoti 
p.-udvarra minden csütörtökön és minden

képekben fogja bemutatni. Az előfizetési feltételekről! hétfőn reggel 6 ó. 30 perczkor fog érkezni, 
és az albumról szívesen küld bővebb felvilágosítást, I . . n ,
valamint a lapból mutatványszámot a Pesti Naplói ^ jelenleg naponta Budapest nyugoti 
kiadóhivatala Budapesten. I p.-udvarról éjjel 1 ó. 00 perczkor induló és

1
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Wienbe reggel 7 ó. 00 perczkor érkező 
expressvonat Budapest nyugoti p.-udvarról 
reggel 6 ó. 50 perczkor fog indulni és 
Wienbe d. e. 11 ó. 00 perczkor fog érkezni.

Az ellenirányban, vagyis a nyugotról kelet 
felé közlekedő keleti, ill. ostendei express- 
vonatok menetrendé változást nem szenved.

Budapest, 1910 április.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

iS«I

I Telefon 701. |

Mindennemű felsőruhák festését, 
tisztítását, gallérok, kézelők mosás 
vasalását a legszebben eszközli

9 hajduszoüoszlói határ

60 kát. hold
1-ső oszt. szántóföld tanyaepjjletehhel 
együtt 3—4 holdas parczelláhban 

Jutányos áron eladó.
Felvilágosítást ad TAR BÉLA 

ügyvéd Rábán.

DEBRECENBEN.
Arany János-utcza 10.

Göncz József
gőzerőre egész újonnan 

berendezett kelmefestő és ve­
gyészeti ruhatisztító intézete.

ÄA BALZSAMA IÄ

Fióküzletek:
Bathyány-u. Z. - Oár-utcza 3.

a Zenede kisépülete udvarában.

Telefon 701.

Csakis az apácza védjegyű az igazi. A léleg­
zőszervek minden megbetegedése, köhögés, 
rekedtség, hörghurut, tüdőbaj, gyomorgörcs és 
más gyomorbajok, minden belső gyű/adás 
ellen, továbbá étvágytalanság, rossz emész­
tés, székrekedés stb. ellen biztosan hat. Kül­
sőleg, szájbetegségek, fogfájás, égett sebek,

kiütés, nyilalás és kü­
lönösen infuenza ellen ,» 
stb. használ 2 kicsiny 5 
vagy 5 dupla üveg, vagy tn 
egy nagy családi úti ü 

üveg öt korona. 5 
THIERRY A gyógysze­

rész egyedül valódi

murai« KENŐCSE *
meglepő, csalhatatlan s £ 
utolérhetetlen gyógyító- •- 
hatású még a régi, sőt £ 
rákos sebeknél, sérülé- 
seknél, daganatoknál, 
kiütéseknél, eltávolít 

minden idegen anyagot, 
gennyedést, sokszor fe­
leslegessé teszi a fáj­

dalmas operácziót. 2 tégely 3 60.
Ci Schuczengei. Apotheke des A, 
Thterry in Preg rada bei Rohisch.
Gőodzyti lerakat: Török József Budapest 

gyógyszerész.

KU Í1I
A.Thlirryl*Pri<ridi

„Dreher“ sörcsarnohban
1910 szept/l-ére vendég­
lős kerestetik kedvező 
feltételek mellett.

Menyasszonyi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan

Feltételek megtudha- ‘eltereli raktárunkat, a legjutányosab |j

,,- £ —, ,, i szabott árakban r-1tök Áron Bélánál. ^
Színes brocat-selymek a legolcsóbb- 13 

lói a legfinomabb minőségig.
Ujjél

Grósz Józsefhez
megérkeztek a nagyszerű

órák, lánczok,
arany és ezüst gyürüh és függöh.

Javítást olcsón és jól készít

Grósz József
órás És Ékszerész. Ezry-ház.

9 világ legjobb, legbizto­
sabb és legolcsóbb hutszi- 

vattyuja az

Mert rendkívül sok vizet ad 
.Mert kis gyermek kezelhet, 
Mert soha be nem fagy, 
Mert soha nem romlik, 
Mert mindenki felszerel­
heti és karban tarthatja.

3 évi jótállás-
Árlap ingyen.

MAGYAR LÁNCZKUTVÁLLALAT
Farkas J. Budapest, Felső-Erdősor 12

Ujj©! 100— HO cm. széles fekete, virágos

Felhívás
at.

Ajánlom vízmentes .asztagta- 
karó és cséplőgépekre való pony­
vákat, szegedi kender-zsákokat, 
gyapjú zsákokat, pokróczokat, 
zsákkötöző és dohányzsinegeket 
olcsó árban.

olcsóbb árban számítóin.
Kívánatra mintákat küldök

Wiener Adolf
gyári raktára, ponyva és zsák 

kölcsön intézete,
Debreczen, Hossuth-utcza Z7-ih sz.

és sima selymek a legfinomabb 
minőségig.

Fekete és színes selyemkendők a
J legdivatosabb mintákban.
- Fekete és színes plfiseb, bársony és 

berlini kendők.
Színes kasmír- és selyem-paplanok 

hímzett ágynemfiek.
Kész íehérnemúek, vásznak és ka- 

navászok nagy választékban.

Fekete és színes divatszövetek, jó 
mosó velezek és flanelek.

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk. *>B,ka szálloda mailett.

»íajtásos és hímzett eiejü férfi ingek Legelőnyösebb beszerzési forrás ezen szakmában.

Interurbán Telefon 223.

Thaisz Arthur
1 , *

papiros-, iró- ói rajzszerek nagy raktára
DEBRECZEN, Piacz-utcza 7-ik szám.

Szőrme boák és gallérok.
Agyteritók és függönyök nagy vá­

lasztékban.

Jóizlésü levélpapír különlegességek 
óriási Választékban.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát min­
dennemű papiros-, iró- és rajzszerekben

S A h A T. n í A a fiai FaéSetési és festészeti tárgyak, festődo-
0 »UU ünjUB HŰI hozok, állványok, keretek, pastelek, hozzá­

való összes kellékek legolcsóbb árakkanvászon, divat és szőnyeg-áruház
Debreczen, Bózsa-tér, Tisza-palota H4 Ujoenae berendezel! gyorssajtényom-

_ , dómban mindennemű nyomtatványok, es-
Uzletünk 1840-ben alapi Itatott" kt tési, eljegyzési jelentések, névjegyek pon­

tosan és gyorsan készíttetnek.
>Ra Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

&
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Kerekes Holmin
e^eE6ses eessesees est e©$ see eíeesiesiMeeesesestifísíFí»

füszerkerealredésébou. 
Hajdúszoboszló, Yasut-utcza, saját ház. 

gjgy* Bérkocsik a nap barmai/

mindennemű fűszerek, debreczen! hen­
tesáru czikkek, finom tea rumok, 
Riesz-feleczukrászsütemények, kis­
üsti pálinka, finom likőrök és konya­
kok; friss virslik napi áron kaphatók
saakbaa raadslkozéare állanak,

g hirtelen változó időjárás
folytán első teendő, hogy mindazok, 
akik csuz, köszvény, láb-, kéz, hát 
és derékszaggatás kinzó fájdalmai­
ban szenvednek, hogy szerezzék be 
a törvényesen védett, a bécsi, párisi 
és londoni kiállításon kitüntetett és 
arany érmet nyert

Hires Király-féle balzsamot
mely szernek használata után a leg­
régibb bajok is elmúlnak és nem tér­
nek vissza. Egy nagy üveg ára 2 kor. 

Egyedüli készítő:

Crósz Nagy Ferencz gyógyszerész
Debreczen, Kossuth-utcza 8.

Telefon 496. M

rapííijjg

il Izpanti Czipő és Kalap áruház1
DE3RECZEN3EN, Piacz-u. 41. sz, alá helyeztem át, 

a Dreher sörasarnoH mellől hét házzal feljebb.
Értesítem a vidéki n. é. közönséget, hogy

,51
i es
\ä
"A

I y 

1 
if
ji
I és férfi divatcikkeket ezentúl is a szokott 

legolcsóbb árak mellett árusítja.
1 Központi czimre tessék ügyelni.

Megyei telefon 455.

^iPjPajaji iSBni^f^PiW^iiPii

tő ' 
•tó j

Földvári L.
Czéytulajdooos Földvári Mór,

Debreczeni első elebtrotechnihai gyár és vállalat
Üzleti iroda : Piacz-utczai barak. 

Gyártási telep Szécsényi-utcza 55. sz.
Telefon 1G8. Debreczen BCT" Telefon 168 '

Ajánlja legjobb hioitelben legolcsóbb árahban
1 db villamos csengő kor. 2 —
1 db fali nyomó „ —'20
1 db körte nyomó „ —.30
1 db horgony „ —"20
1 db szénfogó „ —'20
1 db agyag henger „ —"70
1 kg, vagy 100 mtr viaszk huzal „ 3 20
1 teljes csengő berendezés „ 7•—
1 db villanyozó gép „ 2 ü0
1 db kézi és testi villanyozó gép „ 12 —
1 db villanyozó gép nagy erős „ 22 —
1 db Dr. Spanuer-féle orvosi

villanyozó gép szekrényben „ 18'—
1 db Dr. Spanuer-féle orvosi

villanyozó gép nagyobb „ 45 —
1 db zseblámpa felszerelve „ 160
1 db zseblámpa nagyitóval „ 3 —
1 db Zeppelin zseblámpa „ 3 20

vidéken is jótállással rendező e. 
Javítását, évi jókarban tartását szakszerűen 

és olcsón eszközli.
Árjegyzék ingyen.

tűzálló betörésmentes vasszekrények.
Eperjesi cserépkályhák.

KovácsGyula
vasksreskedssébBn

Dfbreczen, a „Bika“ szálloda mellett.
Hagy választékban vannak:

Takarékkonyhák. Főzőedények. Épület va­
salások. Gazdasági eszközök. Vastenge­
lyek. Tetőlemezek. Tüskés keritéshuzalok. 

Kerti fecskendők.

VASKÁLYHÁK.
Horgonyozott drótfonatok udvarok 

keitek bekerítéséhez.
és

1910. évi hitelesítésű vas 
és pézsuiyok, egyensúly 
és tizedes mérlegek, 
méterrudak, folyadék 

mérők.

Amerikai mosógépek.
legegyszerűbb és legtökéletesebb szerke­

zet, - - javítások kizárva.

iff
iii

lM
Pi

ii



1910 junius 18„FÜGGETLEN HAJDÚSÁG*

Fürdő idényre!
Remek választék

fürdő köpönyegek, 
fürdő le pedők, uszóruhk 

turista ingekből,
nyári paplanok,

divatos

harisnyák és zsebkendőkből,
egyszerű és díszes

batiszt fehérnemű, jómosó zefireh, batisztoh és 
hartonohból.

i^iííip *»1^31|

I DONOGÄN és SOMOSSY
Debreczen, Hiatemplom-bazár.

újdonságok
s
H Női ruhakelmékben, selymek, 

Íj veil, delaine, zephirek,

1 „R uliavászna k,“
1 
1Kardos László j Menyasszonyi kelengyék.
^ Külön szőnyegosztály.

Minták bérmentve.
DEBRECZEN, Hossuth-u. Z. sz. 

vászon kész fehérnemű és
menyasszonyi kelengye üzletében.

í:smi

SS

HALÁSZ Alán)DOS
órás, ékszer és czüstnemii üzletét

a ház felépítéséig
ZÄXvuz

a szemben levő ideiglenes épületbe
helyezte át.

DEBRECZEN, Piacz-utcza
*

*
Nagytőzsdével szemben.
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